

CONSTANȚA

APARE DUMINICA

20 Banî Numărul

Administrația strada Gărei No. 25

Abonamentul 10 Lei pe an

NOTARII SATEȘTI

«Comuna este fundamentul ordinii și al libertății sociale; organizarea ei trebuie să fie prima preocupare a unei societăți ce aspiră la libertate».

De la 1864, sub Vodă Cuza, de când s'au făcut legile, comunală și județiană, ele au fost neconținut modificate, într'un sens sau altul, tot-d'auna știrbindu-se câte ceva din autonomia comunală și județiană, nici o dată ocupându-se de raporturile dintre autoritatea comunală și administrația ei și neglijându-se vecinic factorul principal din administrația comunală: secretarul primăriei sau cum îi dăcem noi, *notarul comunei*.

Ne propunem a trata în câte-va numere subiectul de mai sus, din punctul nostru de vedere dobrogean, doar vom putea isbui să aducem vre-o îndreptare stărei lucrurilor de la sate.

În practica sistemului nostru administrativ, comuna, vrem să dăcem reprezentanța comunală, nu însemnează mai nimic. Nimenea nu se ocupă de soarta locuitorilor rurali; țeranii sunt priviți doar ca niște lămâi menite a procura sucul necesar alimentării statului. Toată viața publică și intelectuală e concentrată în persoana scriitorului primăriei.

Acest personaj, hulit, aproape hui-duit de toată lumea, este totuși, nu știm cum să mai dăcem, sufletul, plămânil prin care se iutreține viața statului.

De bunătațea lui, de încredința și vrednicia acestui funcționar depinde fericirea și mulțumirea, a poporul și cărmuitorilor lui, bună starea generală. El este organul în care se încheie toate aspirațiile, care vorbesc pentru toate trebuințele, în stat, a 4 jum. milioane suflete; prin el se împrăștie și execută po-

runcele stăpânirii, menite a face prosperitatea și siguranța statului.

De la acest funcționar, cel mai desconsiderat, mai oropsit în erarhia administrativă, se cer o mie și una de calități, o mie și una de aptitudini, o muncă perpetuă și plină de miserie. Cu toate acestea n'a meritat sollicitudinea nimănui până acum.

Toată funcționăria orașului, de la Primul-Președinte al Curții de Justiție și Casație până la aproful ori-cărui serviciu public, e rostuită prin vre-o lege protectoare și asigurătoare; numai acest funcționar, în comuna lui, e părăsit propriilor sale inspirații, tuturor capriciilor, tuturor miseriilor, — el care îndeplinește cea mai grea slujbă în organismul statului român.

Priviți o comunitate germană, chiar rusă, Dobrogea, înființând un sat. Cel dintâi lucru, după aședare, fixează pe teren strada principală de 30—40 m. lărgime, cu loc de biserică, școală și primărie la centru. Locurile de casă de aceeași mărime, sunt geometricește împărțite prin sorți. Casele și dependințele, spațioase, cu poduri servind drept magazin de produse, sunt absolut la fel construite: cu grădinițe de flori în față la stradă, în față ușilor de intrare grădina de pomi și zarzavaturi, iar în fundul curții, lăsată la mijloc, aria cu nutrețul, toate aliniate punctual, separate și închise bine. Satele acoperite cu pomi.

La formarea și dezvoltarea satelor românești, nici vorbă de așa ceva; aci fie-care lucrează cum îl taie capul.

Pentru fie-care trebuință obștească, colonul german, primarul, chiamă „gramada“, obștea, prin intermediul unui obiect ce pornește de la *dorfshultz*, face roata satului și revine iar la dânsul, (primarul cătunei), pe când vătăjelul, sunând un clopot din distanță în distanță, face cunoscut prin graiul motivul convocării grămadei, ce se adună tot-d'auna seara, la localul obștei.

Acți din cetirea notarului și explicațiile ce dă, să ia cunoștință de toate poruncile stăpânirii; se decide de toate trebuințele locale ale satului, ca lucrări de făcut drumuri, puțuri etc., alternarea culturilor, păsciuni, învoeli și taxe de păsciune, învoeli agricole, contracte de lucrări sau angajamente cu diferiți păzitori ai averilor obștești, cu un cuvânt asupra tuturor trebuințelor obștei și ale particularilor chiar, în cazuri anumite ce ar intra în obicinuițele lor.

Toate decisiunile, pronunțate în auzul tuturor, transcrise într'un registru de „scriitor“, contrasemnate de primar și de casier, sunt obligatorii, sub pedeapsă de amendă, hotărâtă tot atunci în folosul casei bisericesti. Nimenea nu se împotrivesc la execuțiunea unei asemenea hotărâri.

Câtă deosebire de decisiile luate de consiliile noastre comunale, adesea în neștiința consilierilor, dar în tot cazul în absoluta neștiință a locuitorilor!

În sistemul nostru administrativ, totul, dar absolut totul, se face, se știe, se execută numai de notar.

El lipește sau nu, o hârtie pe ușa primăriei, conținând adesea numai inspirația lui proprie, asupra unei chestiuni, și de aci, ațineți-vă: Români, Turci și Tătari, Ruși și Bulgari, din cele 7—8 cătune, cetiți și vă pătrundeți de toate legile țerei Românești! Nu e vina nimănui ci numai a sistemului.

Administrația Dobrogei, prefecturile, după puterea ce le e conferită prin legea organică a provinciei, pot face mult pe acest câmp de activitate, modificând ceea ce s'a găsit nu în practica administrativă și consolidând pozițiunea nenorociților slujbași ai comunelor.

Ne vom încerca a arăta ce e rău, numai de ar fi în prefecturi și administrații cine să priceapă chestiuni de asemenea importanță.

P. G.

SCHIMBAREA MINISTERULUI

În fine după o criză ministerială ce a durat o săptămână noul minister, s'a format sub președinția fostului Ministru Președinte de la Octombrie 1895 până la Noembrie 1896, d-l Dimitrie A. Sturdza, șeful partidului liberal actualmente la cârma țerei.

Noul minister este compus ast-fel.

D-l Dim. A. Sturdza, Președinte al consiliului și Ministru de Externe.

D-l An. Stolojan, ministru al Agriculturii, Comerțului, Industrii și Domeniilor.

D-l M. Ferichide, ministru de Interne.

D-l Al. Djuvara, ministru de Justiție.

D-l Sp. Haret, ministru de Culte și Instrucție Publică.

D-l G. Cantacuzino, ministru de Finance.

D-l General Berendei, la Resbel, și

D-l Ionel I. C. Brătenu, la Lucrările Publice.

Ferice de noi Dobrogenii! Noi nu cunoștem de loc motivele pentru care un minister se duce, după câte-va luni, și e înlocuit cu un altul; pentru ce au plecat d-nii P. S. Aurelian, V. Lascar, Gh. Mirzescu, Porumbaru, Șendrea, și a venit în locul lor d-l D. Sturdza, cu un nou rând de amici, aparținând, și cei trecuți și cei actuali, aceluiasi partid politic, bucurându-se, și cei de ieri și cei de azi, de aceeași trecere în fața majorității reprezentanților țerei din Camera și Senat.

Ne vedând nici o deosebire de principii politice, în lipsă de ori-ce explicații oficiale în Parlament, și fiind-că nu ne putem lua după diare, care din motive, se vede, personale, nu ne dau adevărata iconă a situației, presupunem cazul cel mai bun: că se încearcă aptitudinile tuturor forțelor ministeriale, — și sunt mulți aspiranți în partidul liberal — spre a se alcătui în urma un guvern stabil și capabil a răspunde la nevoile țerei.

Experiența acésta e rea, fiind-că împedecă progresul, ea dovedește o nepregătire prealabilă de a se fi luat guvernul, ceea ce e foarte regretabil pentru moravurile politice ale țerei.

Par fie-care reu are bunul seu. Să sperăm că asprimea lecțiilor trecute vor fi profitabile țerei pentru viitor. Partidele politice ar trebui să aibă mai dinainte, pregătiți, persoanele cari vor lua frâncile țerei, ca mersul lucrurilor să nu sufere nici o stagnațiune.

Retragerea d-lui P. S. Aurelian, ne-ființa d-sale în capul importantului minister al agriculturii, comerțului industrii și domeniilor e regretabilă pentru țara întreagă.

Sub d-l Aurelian, s'a votat de camera proiectul de lege al *Caselor Rurale*, care înlesnește țăranilor cumpăratoarea pământurilor proprietărești, pe unde e trebuință, și moșile statului nu se ajung. Nu ne indoim că această reformă, de o importanță capitală pentru viitorul acestei țeri, va trece și prin senat autorul și raportorul legii, d-l An. Stolojan, fiind însuși acum ministru al aceluia departament.

D-l Aurelian, a dotat țara cu legea *Repausului duminical*, ca să știe și orașele, străine, că suntem un stat creștin. Tot sub d-sa s'a făcut legea, foarte necesară, a pensiunilor, pentru funcționarii județeni și comunali.

În ceea ce ne privește pe noi Dobrogenii, d-l P. S. Aurelian, în scurtul timp cât a condus Ministerul Domeniilor, a dotat Dobrogea cu o instituție economică de o importanță foarte mare pentru provincia noastră: *Expoziția de vite și alergările de cai* în Constanța, îmbunătățiri ce neconțin le am cerut prin coloanele acestui ziar. Sub d-sa s'ar fi continuat, de sigur dezvoltându-se, împăduririle începute de d-l fost Ministru P. P. Carp, de care județul Constanța, în deosebi are atâta necesitate.

Ne având obiceiul prognasticurilor, ne-fiind siliți de nimic a anticipa asupra viitorului, vom lauda pe actualii domni Miniștrii după atențiunea ce vor da Dobrogei, în special îmbunătățirilor formulate și resuscitate de noi în numerele din urmă ale acestui ziar.

Redacțiunea.

INFORMAȚIUNI

Iama de la Comună

Denunțările noastre din numărul trecut au avut efectul așteptat. Lăsând la o parte prima comisie, care estimase locul isvoarelor Caragea cu 45 mii lei și cea de a doua alcătuită tot de Primar, nu se știe din ce motive, și compusă iarăși de trei domni consilieri și doi alți orașeni, al cărui mandat a fost revocat, d-l ministru de interne a dispus a se face esportisa prin tribunal.

Primarul iaghite și tace. Sunt dulci

cei 600 lei de la Primărie, mai prețioși de cât ori-ce demnitate omenească.

În afacerea Lălu, ministerul a cerut dosarul cauzet împreună cu decizia de la 22 Martie a consiliului comunal. În procesul-verbal al acestei ședințe, — ca nici o altă dată — d-l Coiciu a intercalat textual adresa No. 2440 de la 21 Martie, a d-lui prefect, o adresă personală și confidențială destinată primarului, și o rezoluție ministerială, ce a motivat precifrată adresa.

Macar de s'ar centupla duplicitatea din consiliu, mișelia tot rămâne. Cino nu ne-a crezut, mergă la Primărie; actul a devenit public acum.

În urma zădărnicirei tratativelor de răscumpărarea isvoarelor pentru apă, pronunțarea deciziei asupra licitației pentru primul lot de lucrări, *captarea unui iaz de moară*, pentru aproape 100,000 lei, prevăzut în proiectul și devizul alcătuite de d-l Cucu, a fost *amânată*. Cei doi domni ofertanți, primul cu 10 la sută peste devis și secundul cu 0,50 la sută sub devis, să nu se descurăgieze; *iama*, se va opera în curend și în partea locului. Pricina întârzierii este o simplă negliobie a Primarului care s'a *grăbit la licitație, fără a avea locul de unde să se aducă apă și fără să fi avut prevădute în budget, absolut nimic pentru răscumpărarea isvoarelor, sau lucrarea primului lot*, de-cât o sumă veche moștenită de la d-l Holban, predecesorul seu. Și cu toate aceste vorbim mereu de aducerea apei! „Nu face nimica; o simplă cheltuială“, degiaba, de 2500 lei anunțuri prin jurnalele străine și imprimare, pe care *consiliul-iama* a consfințit-o deja ca bine cheltnită, precum consfințește toate fără de legile, toți Napoleonii ce rulează din casa comunală prin mâinele celor mai abjecți speculanți, fără nici-o teamă de răspundere către vre-un alt consiliu comunal viitor, fără nici-o privire la *dosul palmel*, cu care se imprăstie sutele și mii de lei, avere a comunei.

Consiliul comunei Constanța, în ședința sa de la 1 Aprilie, a mai dat societății de petrol, „*Steaua Română*“ încă două hectare teren, tot cu prețul de 50 bani m. p. D-l Koiciu, care e în corespondență directă cu primii acționari ai acelei Societăți, vestindu-l telegrafic de deciziunile ce se iau, a fost de părere să se fixeze prețul la un leu

m.p. Majoritatea i-a dat un vot de blam, — nu l'a ascultat votând numai 50 bant.

După ce sunt murdari, să mai fac și caraghioși.

Acea Societate, protejată de înalte influențe politice, reprezentată prin d-nii Bómbá și Rusenescu, are acum 4 hectare teren sau 40.000 m. p., dincoace de gara viitoare, la km. 3, 100 m. adâncime și 400 m. lungime, pe linia ferată, prin nimic justificată o asemenea întindere, acționarii neprezentând nici un plan de situația instalațiilor necesare și nepunându-li-se nici o condiție, poate schimba destinațiunea locului în mare parte, speculând terenul cu un beneficiu de pe acum de o mie la sută cel puțin.

Pentru cine știe cum se formează orașele, cum împrejurimile capătă adese valoare mai mare de cât foburgurile, afacerea este minunată de strălucită, deși e întunecată și murdară ca niște păcurari.

Fostul ministru de interne, care n'a călcat o singură dată prin Constanța, deși toți oamenii mari dic că se interesează de viitorul viitorului Marsiliu a Orientului, a aprobat cele 2 hectare pentru un stabiliment industrial de păcură în fruntea orașului. „Nu ne îndoiim că și actualul ministru de interne va aproba a 2-a cerere pentru o așa frumoasă întreprindere”, a grăit d-l Primar în consiliu.

Nu ne îndoiim nici noi că va aproba și a 3-a și a 4-a cerere, până ce valoarea întreagă, a 50 bant m.p., admisă de majoritatea de 5 consilieri contra 4, cari au cerut 1 leu de m.p., se va apropria de limita peste care nu s'ar putea trece fără o aprobare regală, cestiune căreia îi vom face onóra unu articol separat. Până atunci putem anuncia onor. P. T. public, că deși fără autorizație și planuri cerute pentru cei-alți muritori, s'a și început clădirea monumentelor negre menite a domina cartierul viilor și a vorbi posterității de claritatea de vedere, de albeața de suflet de conștiința de sine, a nemuritorilor edili ai Constanței, din al 19-lea an al domniei Române în Dobrogea.

După fapte, resplata. Să începem cu ce e mai gros; vom avea timpul a ne coborâ și la valorile mai subțirele, de câte o sutisora de lei, fie-căruia după merit.

D-l *Teohari Caraceali*, pentru faptele sale de consilier, jurat a pași interesele

comunei, comuna i-a hărăzit zona de 20 m., respectată și de Turci, capul golfului de la biserica Greacă, pe care a construit dependințele unei băi turcești, cumpărata de la d-l Teodoride. — *Res nullius primi ocupanti.*

Acum tot pe un asemenea res nullius, dă pe strada Carol, situat între fostul — așa dică el — cimitir musulman și giamia cimitirului (ochii spun și chiorilor că terenul n'a putut fi de cât al giamiei ce mai persistă și ađi în ruine) d-sa, de și nu are nici un act de proprietate, nici poate justifica cumpăratoarea de la cine-va, a început a construi o mare clădire, dar, neajungându-l hăpca și pentru curtea stabilimentului, ar vrea să mai ciupească ceva din cartea scoalei „Princepele Ferdinand”, care i se pare totuși prea mare, în partea despre nord, după ce a ciupit vre-o 300 m. p. în partea de nord-est, cu 4 lei m. p., pe când el cere acum 60 lei pe m. p.

Primarul nostru, om corect, certat în formă cu Caraciali, dar în realitate apărându-l toate procesele, a numit comisia de estimarea prețului, compusă din ajutorul său și inevitabilul Șerbănescu, cei mai distinși reprezentanți ai guvernului în consiliul comunal, tari de caracter și ageri la minte: unul s'a și pronunțat în cauză, în ședința plină de la 1 Aprilie.

Nici „Princepele Ferdinand” nu scapă teafăr de iamağıi din Constanța.

Cu ocaziunea de 1 Aprilie s'au făcut și se fac o sumă de mișcări în serviciile publice civile și militare.

Se vorbește de mutarea d-lui Lt.-Colonel D-r A. Zisu la Tergovește.

D-l D-r A. Zisu este cel mai popular medic din Constanța. Plecarea d-sale de aci este o pierdere general simțită pentru funcționărima și sărăcimea Constanței. În numele acestor clase de oameni, pentru care viața în acest oraș este aproape miseră, noi am ruga pe d-l Ministru de Resbel să lase pe vechiul medic al orașului la locul său.

D-l Stefan Dan a revenit la locul său de controlor clasa I-ia în serviciul casieriei generale de Constanța; cei-alți domni controlori au rămas fie-care la locurile lor.

Batalionul permanent din regim. 34 Constanța se mută la București.

Pe ziua de 8 Aprilie se vor face mai

multe înaintări și mutări de oficeri din comandamentul diviziei Dobrogei, despre care vom da seamă în numărul viitor.

D-l D. Quintescu, prefectul județului, a fost decorat cu ordinul turcesc *Medjidie*. Care va să dică umbletele d-lor Ali Cadir și Chemal Efendi pe la ambasada otomană din București, unde s'a dică că poporul musulman din Dobrogea este cel mai fericit, n'au fost de giaba.

D-l Quintescu, întors mai alaltă-eri din București, unde s'a prezentat noului Ministru de interne, rămâne tot prefect al Constanței. Aveam dreptate noi să nu înregistrăm la timp faptul denunțării contractului de închiriere caselor unde șeade și promisiunile ce dedea fostul Ministru de Interne, ca să fie mutat. Unde se poate preumbla cine-va mai în esichie de cât în satul Constanța?

Astăzi Duminică se țin în București două întruniri publice, una convocată de d-l Fleva în sala Dacia și o consfătuire la clubul conservator, la care sunt chemați de d-l Lascar Catargiu toți conservatorii din țară. Luptă mare se pregătește contra guvernului presdat de d-l D. Sturza.

De la teatrul rebelului greco-turc nimic important până acum, se așteptă din ceas în ceas declarația formală de resbel. Armatele egale în număr, pe cât se scrie, stau față în față pe granițele Tesaliei și Epirului. Au fost deja câte-va atacuri făcute de voluntarii greci, cari ar fi cucerit de la Turci poziții importante.

În curând va apare în Constanța un jurnal turcesc. Literile sunt deja aduse. El va fi septemēnal și va eși în 2000 esemplare.

„Semiluna Roșie” funcționează deja în Dobrogea. Dăminele musulmane strang bani și obiecte de pansament pentru răniți și victime ale resbelului.

Semn că rebelul este hotărât.

D-l substitut N. C. Fleva, asistat de comisarul portului a făcut o frumoasă captură în ziua de 25 Martie.

Meemet Hagi Osman, laz, cultivator de tutun din Capaelia, lângă Isaccea, cu fiul său Hacı Meemet, duceau pentru cel din urmă, spre Constantinopol, pe matrona Nichifor, mama cu fetele

ei Stefania, Maria și Fania, originare din comuna Frecaței din județul Tulcea, ruse, molocane (protestante) cătești-trele fetele minore între 11 și 15 ani. În momentul imbarcării lor, fetele hesitând la imboldul turcului și a mamei, faptul a atras atențiunea substitutului present la scena care în numele legit, a arestat imediat pe cătești cinci, fiul trecutuse deja puntea pe vapor, deja pornit din loc. Muma și fetele erau îmbrăcate ca cadine, iar în pașaportul liberat de consulul din Tulcea se dicea: *Meemet Haji Osman cu femeia și trei fiice*. Bănuiala ténărului substitut s'a dovedit că fetele erau creștine. Totul s'a descoperit la poliție, unde tatăl și fiul, adus din Constantinopole tot de același vapor „Ignatio Florio”, prin intervenirea consulului general de acolo, sunt acum arestați, spre a se complecta instrucțiunea complicilor. Fetile au fost găzduite în secret la hanul d-lui Abdulah Efendi din Constanța. Fetele au fost puse în libertate.

LEGE

PENTRU

Repausul în zilele de Duminică și sărbători

Art. 1. — Ori-ce patron, impiegat, elev (ucenic) și lucrător comercial sau industrial se va bucura de rapaos în zilele de Duminică și sărbătorile mai jos arătate, conformându-se dispozițiunilor legii de față.

Art. 2. — În comunele rurale cărciumele și ori-ce alte stabilimente comerciale vor trebui să rămână închise în toate Duminicile și în toate sărbătorile arătate la art. 7 de mai jos până la orele 12; după această oră ele se vor putea ține deschise spre a-și urma comerțul.

Art. 3. — În comunele urbane toate magazinele și toate stabilimentele comerciale și industriale vor trebui să fie închise Duminicile și ori-ce lucrare să înceteze de a fi obligatorie pentru impiegati și pentru lucrători de la orele 12 ale zilei înainte.

Art. 4. — Târgurile ce s'ar afla în comunele rurale sunt asimilate cu comunele urbane în ceia ce privește dispozițiunile legii de față.

Art. 5. — Bălciurile, iarmarócele, târgurile săptămânale, oboarele, sborurile nu intră în prevederile legii de față.

Art. 6. — Obligațiunea de a închide

magazinele și stabilimentele precum se prevede la art. 3 nu se impune farmaciilor, brutăriilor, restaurantelor, cofetăriilor, hotelurilor, hanurilor, cărciumelor, grădinelor publice, teatrelor, concertelor și în genere tuturor întreprinderilor care servesc pentru distracțiunea publică; închiderea nu este asemenea obligatorie pentru fabricile și stabilimentele industriale în care lucrul nu se poate suspenda fără pericol sau grave prejudicii. Camera de Comerț și de Industrie a localității apreciază și dă unor asemenea fabrici și stabilimente autorisarea de a nu suspenda lucrarea Duminicile și sărbătorile.

(Va urma)

Adunarea Deputaților

Sesiunea ordinară 1896—1897.

Sedința de la 10 Februarie 1897

(URMARE)

Vroiți o dovadă că nu tergiversez. Când prefectul de Constanța a creșut că trebuiesc șterși din listele electorale o categorie de alegători am rezolvat cesțiunea, după cum știți, în mai puțin de 24 ore.

Voci: De ce nu l'ați destituit; conservatorii au destituit pe generalul Dunca care luase aceeași măsură.

D. V. Lascar, ministrul de interne: Nu l'am destituit fiind-că avea o circumstanță atenuantă. În adevăr, iată cum s'au petrecut lucrurile. La 1894 prefectul de Constanța a dat ordin să ștergă din listele electorale pe românii din Dobrogea cari nu erau împământenii. Reclamându-se la minister, ministrul de interne a făcut un referat în consiliul de miniștri, prin care cere să rezolve cesțiunea, arătând în același timp că măsura luată de prefect era legală; consiliul de miniștri a decis ca alegătorii români neimpământenii să fie mențiuți în liste; dacă însă în termen de un an nu se vor lepăda de protecțiunea streină și nu vor face cerere de împământenire să fie șterși din acele liste.

Prefectul actual vedând că a trecut termenul de un an a pus în vederea autorităților competente să țină seamă de incheierea consiliului de miniștri.

O voce: S'a luat odată după conservatori și a pățit'o.

D. V. Lascar, ministrul de interne: Știți că nu am perdat timpul; am revocat ordinul prefectului arătând că con-

form art. 2 din legea pentru regularea proprietății imobiliare din Dobrogea și jurisprudenței Curții de casație română, neimpământenii proprietari de imobile rurale în Dobrogea au același drepturi electorale ca și cei împământenii.

Este adevărat că au fost și alte plângeri. Am citit și eu nu numai memoriul pe care l'a citit d. Aslan, dar și plângerile comisiunii de care vorbește d-sa.

De când sunt ministru am ascultat 7 comisiuni, din care 4 contra administrațiunii și 3 pentru administrațiune; am vorbit cu oameni politici și cu o mulțime de proprietari din care unii sunt pentru administrațiunea actuală și alții contra.

În momentul de față, cunosc toate cesțiunile cari interesează Dobrogea și cred că sunt în măsură să le dau o soluțiune dreaptă și satisfăcătoare. Știu cari sunt nemulțmirile la cari au dat loc măsurile luate în privința armanelor; știu asemenea nemulțmiri provenite din pricina scoaterii locuitorilor la șosele; știu dificultățile la cari da loc vaccinarea lipovenilor și constatarea de către medici a morților lor.

(Monitorul Oficial)

(Va urma)

LA TIPOGRAFIA

„BUCIUMULUI ROMÂN”

SE EFECTUEAZA

CĂRȚI DE VISITĂ

2 LEI SUTA